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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1981 av Rickard Nordin (C)
Gemensamma energieffektiva lösningar
[bookmark: _Hlk65660604]Rickard Nordin har frågat mig vilka åtgärder jag är beredd att vidta för att öka flerbostadshusens incitament att hushålla med el, exempelvis via fler gemensamma lösningar. 
[bookmark: _Hlk65660569]Jag delar synen på att energi- och effekteffektivisering kan underlätta elektrifieringen som behövs för klimatomställningen. Regeringen har vidtagit en rad åtgärder för att möta de utmaningar som ligger framför oss.
Det pågår ett arbete med att ta fram en nationell strategi för elektrifiering som ska bidra till förutsättningar för en snabb, smart och samhällsekonomiskt effektiv elektrifiering som bidrar till att uppnå Sveriges långsiktiga klimatmål till 2045 samt etappmålen till 2030 och 2040. Strategin bidrar också till måluppfyllelse av de energipolitiska målen till 2030. I bedömningar av hur mycket el som kommer att efterfrågas ska hänsyn tas inte bara till att elektrifieringen som sådan ökar efterfrågan på el utan också till att det finns en potential för energieffektivisering och ett mer resurs- och transporteffektivt samhälle. 
Regeringen aviserade i Klimathandlingsplanen att bilpooler bör stimuleras i syfte att främja övergången till en cirkulär ekonomi med mer resurseffektiva persontransporter. Regeringen avser därmed att se över möjligheterna att stärka förutsättningarna för etablering och användning av bilpooler.
Sverige är en aktiv och pådrivande part i EU:s arbete med ekodesign och energimärkning av energirelaterade produkter. Minimikrav på hushållsnära produkters energiprestanda har i snart 25 år hjälpt till att driva på utvecklingen av energieffektiva produkter vilket samtidigt bidrar till de energipolitiska målen. 
Regeringen har utökat Energimyndighetens finansiering för policyarbete med ekodesign, energimärkning och marknadskontroll med 5 miljoner kronor 2021. Från och med 2022 beräknas finansieringen öka med samma belopp. 
Efter regeringens förslag har 4,3 miljarder kronor tillförts till stöd för energieffektivisering och renovering av flerbostadshus mellan 2021-2023. Syftet med stödet är att öka takten på energieffektiviseringen och samtidigt förbättra förutsättningarna för att genomföra nödvändiga renoveringar.  


Stockholm den 10 mars 2021



Anders Ygeman
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